

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΑΝΕΤΟΙΜΟΣ Ο ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ

Ισως είχαμε καλομάθει από προηγούμενες εμπειρίες όταν φυσικές καταστροφές έπληξαν διάφορες περιοχές της Αυστραλίας και είχαμε τον κρατικό μηχανισμό τόσο σε Πολιτειακό όσο και σε Ομοσπονδιακό επίπεδο, να παρεμβαίνει γρήγορα και αποτελεσματικά τόσο για τη διάσωση όσων κινδύνευαν, όσο και για την οικονομική ανακούφιση των πληγέντων. Τα τελευταία χρόνια όμως, παρατηρείται μία χαλάρωση του κρατικού μηχανισμού, ο οποίος διοικείται από πλουσιοπάροχα αμειβόμενους γραφειοκράτες, οι οποίοι θα πρέπει να έχουν έτοιμα σχέδια για την άμεση αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων. Οι πολιτικοί, στις περισσότερες περιπτώσεις ακολουθούν τις υποδείξεις των ειδικών, επειδή οι ίδιοι δεν έχουν τις απαραίτητες γνώσεις και επειδή έτσι πιστεύουν πως μετακυλιείται η πολιτική ευθύνη στους γραφειοκράτες, οι οποίοι όμως δεν εκλέγονται από τον λαό. Στην περίπτωση με τον κορονοϊό, πολλά πράγματα πήγαν στραβά, από την εμφάνισή του μέχρι σήμερα. Στην αρχή δικαιολογήθηκαν επειδή αυτό που συμβαίνει είναι κάτι πρωτόγνωρο και δεν υπάρχει η ανάλογη εμπειρία. Όμως τα τραγικά λάθη που έγιναν στο Σύνδνεϋ και στη Μελβούρνη με το κρουαζιερόπλοιο που άφησε χιλιάδες επιβάτες να βγουν στο Σύνδνεϋ, ενώ πολλοί από αυτούς ήταν φορείς του κορονοϊού και το φιάσκο στη Μελβούρνη, όπου οι φύλακες που φύλαγαν τα ξενοδοχεία καραντίνας, μετέδωσαν τον κορονοϊό στην πόλη, δεν δικαιολογούνται. Πολλά μικρά ή μεγάλα λάθη στην πορεία, συντηρούν τον κορονοϊό και καταλήγουν σε καραντίνες πότε στη μία Πολιτεία και πότε στην άλλη. Το τελευταίο περιστατικό με τον οδηγό λιμουζίνας στο Σύνδνεϋ που μετέφερε το προσωπικό μεταγωγικών αεροσκαφών και κόλλησε τον κορονοϊό, κατέληξε σε καραντίνα για τρίτη εβδομάδα στην Πολιτεία της Ν.Ν.Ο. με προοπτική να φτάσει τις επτά ή οκτώ εβδομάδες. Πέρα από τις όποιες αντεγκλήσεις για το αν έπρεπε η καραντίνα να αρχίσει νωρίτερα ή αν τα μέτρα που επιβλήθηκαν δεν είναι αρκετά αυστηρά, υπάρχει σαφής καθυστέρηση στην προμήθεια εμβολίων για αυτούς που θέλουν να εμβολιαστούν. Είναι χαρακτηριστική η αποκάλυψη, πως ο πρώην πρωθυπουργός κ. Kevin Rudd, μετά από παρότρυνση ισχυρών παραγόντων της οικονομικής ζωής, τηλεφώνησε στον πρόεδρο της φαρμακοβιομηχανίας Pfizer κ. Αλβέρτο Μπουρλά, (Εβραίοέλληνας γεννημένος στη Θεσσαλονίκη) και του ζήτησε αν γίνεται να επισπεύσει την προμήθεια εμβολίων για την Αυστραλία. Το τηλεφώνημα αυτό, θα έπρεπε να το είχε κάνει ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας, αλλά δεν το έκανε διότι οι γραφειοκράτες, δεν τα πήγαν καλά στις διαπραγματεύσεις πέρυσι με την Pfizer, επειδή

ήθελαν χαμηλότερη τιμή και υποστήριζαν το εμβόλιο της Astra Zeneca, το οποίο όμως δημιουργεί θρόμβωση του αίματος σε μερικούς ανθρώπους και προκαλεί το θάνατο σε κάποιες περιπτώσεις. Η δουλειά του πρωθυπουργού, είναι να προστατέψει τον πληθυσμό πρώτα απ' όλα και η τιμή του εμβολίου είναι δευτερεύον θέμα. Είναι απαράδεκτο να υπάρχουν άνθρωποι που θέλουν να εμβολιαστούν, η κυβέρνηση να πληρώνει για διαφημίσεις με σκοπό να φοβηθεί ο κόσμος και να κάνει το εμβόλιο και να μην υπάρχουν εμβόλια. Αναρωτιέται κανείς αν η Αυστραλία είναι ένα μοντέρνο Δυτικό κράτος ή μία υποανάπτυκτη τριτοκοσμική χώρα. Μπαίνοντας στην τρίτη εβδομάδα καραντίνας στη Ν.Ν.Ο. η Πολιτειακή κυβέρνηση, αποφάσισε να δώσει κάποια βοηθήματα στις επιχειρήσεις για να μην χρεωκοπήσουν. Ανακοίνωσε κάποια γενικά μέτρα αλλά οι λεπτομέρειες θα δίνονταν μέχρι τις 15 Ιουλίου. Δύο ημέρες μετά και ύστερα από παρακλήσεις της Πολιτειακής κυβέρνησης και σχόλια στα μέσα γενικής ενημέρωσης, η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε πως θα δώσει και εκείνη πακέτα βοήθειας τόσο στους εργαζόμενους όσο και στις επιχειρήσεις στη Ν.Ν.Ο. και ανακοίνωσε πως αυτά τα πακέτα βοήθειας θα ισχύουν αυτόματα και για άλλες Πολιτείες που θα μπαίνουν σε καραντίνα. Έκανε δηλαδή κάτι, για το οποίο θα έπρεπε να υπάρχουν έτοιμα σχέδια οικονομικής βοήθειας για όποια Πολιτεία έμπαινε σε καραντίνα. Η Βικτώρια, δικαιολογημένα παραπονείται πως δεν πήρε ούτε ένα δολάριο από την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση όταν μπήκε σε καραντίνα, επειδή είναι κυβέρνηση του Εργατικού κόμματος. Αυτό βέβαια το αρνείται ο πρωθυπουργός, ο οποίος τους προηγούμενους μήνες υποστήριζε πως η Ν.Ν.Ο. έχει αντιμετωπίσει τον κορονοϊό με τον καλύτερο τρόπο και έπλεκε εγκώμια στην πρωθυπουργό της Πολιτείας κυρία Gladys Berejiklian. Διαθέτει όμως πακέτα βοήθειας για τη Ν.Ν.Ο. και κατ'επέκταση για όποια Πολιτεία θα μπει σε μακρόχρονη καραντίνα στο μέλλον. Τα πακέτα αυτά, δεν είναι έτοιμα από καιρό όπως θα έπρεπε. Οι λεπτομέρειες και ο μηχανισμός για το πως θα διατεθούν, σχεδιάζονται τώρα. Οι γραφειοκράτες και οι πολιτικοί, δεν εκπόνησαν ένα σχέδιο για το πως θα ενεργήσουν σε περίπτωση μακροχρόνια καραντίνας, παρ'όλο που η εμπειρία έχει δείξει πως είναι πολύ πιθανό να εξαπλωθεί ο κορονοϊός ξαφνικά σε οποιαδήποτε Πολιτεία. Έτσι μετά και την παρέμβαση της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης, η Ν.Ν.Ο. ανακοίνωσε πως οι λεπτομέρειες δεν θα δοθούν στις 15 Ιουλίου αλλά στις 19. Αυτή τη φορά, οι ήδη αδυνατισμένες οικονομικά επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι που είναι «μεροδούλι μεροφάϊ», θα περιμένουν τουλάχιστον 4

**Η δουλειά του πρωθυπουργού, είναι να προστατέψει τον πληθυσμό πρώτα απ' όλα και η τιμή του εμβολίου είναι δευτερεύον θέμα**

εβδομάδες για να πάρουν κάποιο βοήθημα και πολλές δεν θα αντέξουν. Από τα γενικόλογα φαίνεται, πως οι εργαζόμενοι θα πρέπει μόνοι τους να κάνουν αίτηση για βοήθημα και όχι να πληρώνονται μέσω του εργοδότη όπως ήταν με το jobkeeper. Με τον τρόπο που γίνονται πλέον όλες οι αιτήσεις ηλεκτρονικά, πολλοί ηλικιωμένοι που δεν μπορούν να χειριστούν ηλεκτρονικούς υπολογιστές και νεομετανάστες που δεν γνωρίζουν καλά τη γλώσσα, θα δυσκολευτούν να κάνουν την αίτηση ή θα πρέπει να πληρώσουν κάποιον λογιστή να την κάνει. Ένα σημαντικό ποσοστό πιθανόν να χάσει κάποιες πληρωμές αν καθυστερήσει και γενικά η οικονομία της Ν.Ν.Ο. θα πληγεί άσχημα. Αρκεί να ρίξει κανείς μια ματιά στους δρόμους για να αντιληφθεί πως εκτός από τις επιχειρήσεις που είναι υποχρεωτικά κλειστές, υποφέρουν και εκείνες που παραμένουν ανοικτές και οι πελάτες είναι άφαντοι. Θα περίμενε κανείς πως θα υπήρχε ένα σχέδιο για γρήγορη ανταπόκριση στις ανάγκες που εμφανίζονται με την καραντίνα. Δυστυχώς, αποδείχτηκε πως ο κρατικός μηχανισμός είναι ανέτοιμος. Προκαλεί κρύα ανατριχίλα η σκέψη και μόνο πως οι ίδιοι αυτοί άνθρωποι είναι υπεύθυνοι για την προστασία της χώρας σε περίπτωση εξωτερικών απειλών της οικονομίας. Γνωρίζουμε πως λόγω της παγκοσμιοποίησης, σαν χώρα δεν είμαστε αυτάρκεις σε βασικά αγαθά. Άραγε οι γραφειοκράτες και η κυβέρνηση έχουν εκπονήσει κάποιο σχέδιο για την επαναβιομηχάνιση καίριων στρατηγικών τομέων για τη χώρα; Ο τελευταίος προϋπολογισμός της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης και το ισχυρό κονδύλι που έχει διαθέσει προς αυτή την κατεύθυνση δείχνει το αντίθετο. Αν οι γραφειοκράτες δεν καταλαβαίνουν αυτή την ανάγκη, η πολιτική ηγεσία θα έπρεπε να είναι πιο διορατική.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981